

惧法服法,以法正身

蓬莱第一中学2015级6班 姜珊

古语有云:“惧法朝朝乐,欺公日日忧。”今吾所言:守秩乐无忧,违规无日宁。法度之所存,秩序之稳定,规矩之严守,是每个人的安身立命之本,是每个人应镌刻于心的铁律。

秩序和制度的存在是社会稳定有序的基础,而惧法守法的力量是伟大的。想我中华千年传承,无不以各类法令为底线。小至家法校规,大及国法宪章,发之所存,网之所在。违法者大有人在,却无一例外在法网下无所遁形。惧法者,服法也;欺法者,伏法也。法度和秩序的存在,维系了社会安定,弘扬了社会正气,传递了社会正义。

“为人不做亏心事,半夜敲门心不惊。”这句传诵千年的警示,振聋发聩。所谓亏心事,即法度之外的苟且,于道义之不容,于法度之禁止。古人讲求因果,超乎法度之外的恶性,终将曝光于天下,只有那些心系国家法规,严于律已待人之人,方于大难之际临危不乱。

心怀法度,让恪守法规成为一生的追求。国家需要法度维持稳定,时代需要守法之人为楷模,不尊法之人没有正气可言。消解法度的国家不会前进,漠视法度的社会没有希望。在这个

正气为主旋律的时代中,人们渴望法度,人们呼唤秩序,人们畏惧并尊重法度。

心怀法度,铭记那些为法度献身之人。为法度而牺牲,令人崇敬也令人落泪。沉重的敬意背后,更是对人人守法的呼唤。欺公者日忧,违法者终被逮捕归案。如果早知犯法的下场只有一个,又何必与法为敌,损人不利己?

惧法者非恐惧也,实敬畏之心,正是这种敬畏之心,使中国人民始终坚守本心,不为作奸犯科之事;正是对法度的坚守,方能发出“犯我中华者,虽远必诛”的豪言壮语;正是对法度的身体力行,中国的社会,才能如此兴盛繁荣。

英雄有多种,不必以丰功伟绩闻名于世,知法护法,恪守法度者均是华夏历史长河中的不朽的平凡英雄。惧法者多助,欺公者寡助,只有遵守法度,才有资格言他。

国之兴,法之盛,人之正,秩之荣。只有恪守法度,才能弘正气,铸辉煌!



家乡的大海

芝罘区葡萄山小学
三年级四班 林昊萱
指导教师 杨会秋

我的家乡烟台有一片一望无际蔚蓝色的大海。它风景优美,物产丰富,是个令人神往、美丽的去处。

风平浪静的时候,大海纹丝不动,就像一面巨大的镜子。海水很清澈,鱼儿在水中穿来穿去,好看极了。大风来临的时候,白色的巨浪一浪接着一浪,拍打在岸边的石头上,发出啪啪的响声。水草中的鱼群都不见了,原来是被巨浪吓得跑回了家。晚上,月亮从海边升起,月光洒在海面上,闪闪发亮,就像撒着银色的亮片,五光十色,美丽极了!清晨,太阳又从海边升起,阳光照射在海面上,就像撒着金粉,金光闪闪,瑰丽无比。

烟台的大海物产丰富,海滩上有拣不完的美丽的贝壳,大的、小的,颜色不一。人们有的把贝壳做成风铃,有的把贝壳做成装饰品。大海里还有很多好吃的,比如:虾、鱼、海参、海螺、螃蟹、各种海藻……我不能再说了,再说的话我就要忍不住流口水了。

烟台的大海景色诱人,也是一座巨大的宝库。烟台的大海,我爱你!

小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到 qwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



拔河比赛

芝罘区葡萄山小学三年级三班 栾雅茹 指导教师 孙丽芝

周四上午第三节一下课,同学们就犹如野马一样跑出教室,奔向操场。短短的几分钟,静悄悄的操场立刻沸腾起来。

同学们在各班班主任的组织下,很快站好了整齐的队伍,等待拔河比赛的开始。

先是一班和四班比赛,我焦躁不安地等待着我们班级的比赛,5分钟之后,终于轮到我们班上场了。我们的对手是三年级二班。两个班先是选了场地,然后各班挑选了二十名大力士上场。哨声一响,我们的大力士就奋力向我们这边拉。只见绳子一会儿向我们班级这边移动,一会儿又被对方拉了过去。我们班的同学立即大喊起来:“三三班加油!三三班加油!”就在这紧要时刻,前面的一位同学摔倒了,对方看见机会来了,一把把绳子拉了过去,把我们三三班打败了。我心里难受极了,虽然我没有上场,但是,为班级争光是每一个同学的责任。我想,我们还是有下一次机会的,下一次,我要大声为他们加油。

老师让我们交换了场地之后,又开始了第二轮的比赛。我们班同学吸取了

上一局的教训,身子使劲往后仰着,脚使劲踩着地面,不停地拉着绳子。可是,绳子却不听使唤,一点点向二班那边移去。是不是我班同学太累了呢?正在我这样想的时候,我们班的大力士鞠炎峰咬紧牙关,使劲向后一拉,我们班终于反败为胜。这样,我们两个班级打了个平手。所以老师宣布还有一局定胜负。

第三局又开始了,我们班的同学紧紧地抓住绳子,龇牙咧嘴的样子真让我们揪心。我和同学们跺着脚大声喊:“三三班加油!三三班加油!瞧,邱晨同学的小脸都喊红了。我们把吃奶的劲都使了出来。”有的同学明显地感受到四肢一阵阵酸痛,但是,他们没有放弃,仍然在不停地拔呀,拔呀……

此时,二班同学好像快没有了力气,于是,我们班的同学抓住时机,一下子把绳子拔了过来。啊!我们终于赢了!同学们在操场上跳啊,喊呀,好开心呀!

这次拔河比赛让我明白,放弃是一种念头,而不放弃是一种信念。



可爱的弟弟

芝罘区葡萄山小学
三年级四班 李泓萱
指导教师 杨会秋

我的弟弟两岁多了,很可爱,也很好笑。比如昨天,他跑到妈妈面前,说:“大眼瞪小眼。”妈妈问:“宝贝,谁是大眼,谁是小眼呀?”弟弟想了想,说:“妈妈小眼,我是大眼。”一句话把全家人都逗笑了。

今天吃晚饭的时候,妈妈给我和弟弟扒玉米粒吃,本来是一人一个碗装玉米,可是我要吃的时候,弟弟抢先把手伸进我的碗里,抓了几粒玉米。妈妈说:“宝贝,你也有玉米,先把你的那碗吃了再拿姐姐的。”但是他还是不松手,于是我就把碗里的玉米抓了一把,吃了起来,我一回头,碗呢?我又看了看弟弟,才发现,原来,碗已经被弟弟整个端走了呀!

还有一次,弟弟和爷爷背绕口令,爷爷背不下来,弟弟却背下来了,奶奶问他为什么能背下来?弟弟说:“爷爷不多吃鸡蛋,所以背不下来。”妈妈听见了,笑了,我也笑了。

你们说,我的弟弟可不可爱?

